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1 - D.P.

REGISTRO DE DEBATE

- En la ciudad de Ushuaia, capital de la provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur, a los quince días del

mes de diciembre del ano 2023, en el Microestadio ''Cochocho Vargas", siendo la hora 16 y 05:

- Bombos y cánticos.

APERTURA DE SESIÓN

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Buenas tardes. En cumplimiento de lo establecido por el

artículo 152 y 139 de la Carta Orgánica Municipal y habiendo quórum reglamentario, iniciamos

esta Sesión Preparatoria.

IZAMIENTO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Invito a los concejales Avila, Escalante, Tavarone, Monte

de Oca, Garay y Oyarzún a izar los Pabellones Nacionales y Provinciales.
- Así se hace.

- Aplausos.

ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Invito a los concejales y concejalas y al público presente

a ponernos de pie para entonar las estrofas de nuestro Himno Nacional.
- Así se hace.

- Aplausos.

- IV -

COMISIÓN DE PODERES

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- A los fines de dar cumplimiento a lo establecido por el

artículo 30 del Reglamento Interno corresponde constituir la comisión de estudios de títulos, que

procederán a examinar cada uno de los ediles de la ciudad. Invito a los integrantes de cada uno

de los bloques a revisar los diplomas.
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- Los concejales electos Pelloli, Tavarone, Monte de Oca. Espeche y Escalante se acercan al estrado, examinan los títulos y

regresan a su banca.

- Manifestaciones desde el público, cánticos y bombos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si no existe impugnaciones u observaciones a los

diplomas presentados se dan por validos en su totalidad para el cargo de concejal, concejala y

viceintendenta.
- Asentimiento.

- Aplausos.

- V -

JURAMENTOS

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Procederé a la toma de juramento de quienes fuimos

elegidos para llevar el mandato que el Pueblo de la ciudad de Ushuaia nos ha otorgado.

- 1 -

Juramento de la viceintendente Gabriela Muñiz Siccardi

SRA. SECRETARIA ADMINISTRATIVA (Butt).- A continuación se invita a la señora

viceintendenta electa, Gabriela Muñiz Siccardi a prestar juramento.
- La viceintendente electa Gabriela	 Siccardi se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Yo, Gabriela Carolina Muñiz Siccardi, juro sobre estos

Santos Evangelios, por Dios nuestro Señor, la Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal,

fiel y honradamente el cargo de viceintendente para el que he sido elegida, observando y

haciendo observar en cuanto de mi dependa la Constitución Nacional, la Constitución Provincial,

la Carta Orgánica Municipal. ¡Sí, juro!
- Aplausos y ovaciones.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hiciere Dios, la Patria y el Pueblo de Ushuaia

2 - D.E.

me lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- 2 -

Juramento de la concejal Laura Beatriz Avila
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SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- A continuación procederé a tomar juramento por orden

alfabético a las concejalas y a los concejales que han sido electos y electas.
- Manifestaciones desde el público.

SRA. SECRETARIA (Butt).- Se invita entonces, por orden alfabético a prestar juramento a la

concejala Avila Laura.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- La seriora Laura Beatriz Avila se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Avila Laura Beatriz, ¿juráis por la Patria y el Pueblo de

Ushuaia, desempeñar legal, fiel y honradamente el cargo de concejala para el que habéis sido

elegida, observando y haciendo observar, en cuanto de vos dependa la Constitución Nacional, la

Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal?

SRA. AVILA.- ¡Sí, juro!

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres, Dios, la Patria y el Pueblo de

Ushuaia, os lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- 3 -

Juramento del concejal Gabriel Alejandro De la Vega

SRA. SECRETARIA (Butt).- Se invita al concejal Gabriel de la Vega a prestar juramento.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- El señor Gabriel Alejandro De la Vega se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- De la Vega, Gabriel Alejandro, ¿juráis sobre estos Santos

Evangelios, por Dios nuestro Señor, la Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y

honradamente el cargo de concejal para el que habéis sido elegido, observando y haciendo

observar, en cuanto de vos dependa la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta

Orgánica Municipal?

SR. DE LA VEGA.- ¡Sí, juro!

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres Dios, la Patria y el Pueblo de Ushuaia

os lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- 4 -

Juramento de la concejal Analía Lorena Escalante

SRA. SECRETARIA (Butt).- Prestará juramento a continuación, la concejala electa Analía

Escalante.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.



- La señora Analía Lorena Escalante se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Escalante Analía Lorena, ¿juráis por la Patria y el Pueblo

de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y honradamente el cargo de concejala para el que habéis sido

elegida, observando y haciendo observar, en cuanto de vos dependa la Constitución Nacional, la

Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal?

SRA. ESCALANTE.- ¡Sí, juro!

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres, la Patria y el Pueblo de Ushuaia os

lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.
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Juramento del concejal Francisco Adolfo Vladimir Espeche

SRA. SECRETARIA (Butt).- Invitamos al concejal electo Espeche Vladimir a prestar juramento.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- El serior Francisco Adolfo Vladimir Espeche se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Espeche, Francisco Adolfo Vladimir, ¿juráis por Dios

nuestro Señor, la Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y honradamente el cargo

de concejal para el que habéis sido elegido, observando y haciendo observar en cuanto de vos

dependa la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal?

SR. ESPECHE.- ¡Sí, juro!

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres, Dios, la Patria y el Pueblo Ushuaia

os lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- 6 -
Juramento de la concejal Yesica Valeria Garay

SRA. SECRETARIA (Butt).- Invitamos a prestar juramento a la concejala electa Yesica Garay.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- La señora Yesica Valeria Garay se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Garay, Yesica Valeria, ¿juráis por Dios nuestro Señor, la

Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y honradamente el cargo de concejala para

la que habéis sido elegida, observando y haciendo observar, en cuanto de vos dependa la

Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal?

SRA. GARAY.- ¡Por mis queridos jubilados, por la salud pública y por el legado eterno de Néstor

Carlos Kirchner, sí, juro!
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SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres, Dios, la Patria y el Pueblo de

Ushuaia os lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- 7 -

Juramento de la concejal María Belén Monte de Oca

SRA. SECRETARIA (Butt).- Prestará juramento ahora la concejal electa Belén Monte de Oca.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- La señora María Belén Monte de Oca se acerca al estrado.

3 - D.P.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Monte de Oca, María Belén, ¿juráis sobre estos Santos

Evangelios, por Dios nuestro Señor, la Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y

honradamente el cargo de concejal para el que habéis sido elegida, observando y haciendo

observar, en cuanto de vos dependa la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y Carta

Orgánica Municipal?

SRA. MONTE DE OCA.- ¡Sí, juro!
- Aplausos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres, Dios, la Patria y el Pueblo de

Ushuaia os lo demanden.
- Aplausos.

- 9 -

Juramento del concejal Fernando Oyarzún Santana

SRA. SECRETARIA ADMINISTRATIVA (Butt).- A continuación prestará juramento el concejal

electo Fernando Oyarzún Santana.
- Aplausos y ovaciones

- El señor Fernando Oyarzún se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Oyarzún Santana, Fernando Darío, ¿juráis sobre estos

Santos Evangelios, por Dios nuestro Señor, la Patria y el pueblo de Ushuaia desempeñar legal,

fiel y honradamente el cargo de concejal para el que habéis sido elegido, observando y haciendo

observar, en cuanto de vos dependa la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta

Orgánica Municipal?

SR. OYARZÚN SANTANA.- ¡Sí, juro!
- Aplausos y ovaciones
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SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres Dios, la Patria y el Pueblo de

Ushuaia os lo demanden.
- Aplausos.

- 10 -
Juramento del concejal Nicolás Pelloli

SRA. SECRETARIA ADMINISTRATIVA (Butt).- Prestará juramento, a continuación, el concejal

electo Nicolás Pelloli.
- El serior Nicolás Pelloli se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pelloli, Juan Nicolás, ¿juráis por Dios nuestro Señor, la

Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y honradamente el cargo de concejal para el

que habéis sido elegido, observando y haciendo observar en cuanto de vos dependa la

Constitución Nacional, la Constitución Provincial y Carta Orgánica Municipal?

SR. PELLOLI.- Por la ciudad que amo, ¡sí, juro!
- Aplausos y ovaciones.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieras Dios, la Patria y el Pueblo que te ama

te lo demanden.
- Aplausos y ovaciones.

- 11 -

Juramento del concejal Valter Tavarone

SRA. SECRETAR1A ADMINISTRATIVA (Butt).- Invitamos al concejal electo Valter Tavarone a

prestar juramento. 	
- El señor Valter Tavarone se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tavarone, Valter Carlos, ¿juráis sobre estos Santos

Evangelios, por Dios nuestro Señor, la Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y

honradamente el cargo de concejal para el que habéis sido elegido, observando y haciendo

observar, en cuanto de vos dependa la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y Carta

Orgánica Municipal?

SR. TAVARONE.- ¡Sí, juro!
- Aplausos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres Dios, la Patria y el Pueblo de

Ushuaia os lo demanden.
- Aplausos.

- Ruidos, bombos.
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- VI -

RENUNCIA DE LA SEÑORA CRISTINA LÓPEZ A LA BANCA DE CONCEJAL
(Asunto 764/2023, expediente 3/1984)

SRA. SECRETARIA ADMINISTRATIVA (Butt).- Señora presidenta, se informa al Cuerpo de

concejales que ingresó el asunto 764/2023, referente a la renuncia a la banca de concejal por

parte de la señora Cristina López.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Señores concejales y concejalas, corresponde someter a

votación la incorporación del asunto informado por Secretaría para ser tratado de acuerdo a lo

establecido por el artículo 24 del Reglamento Interno, los que estén por la afirmativa a mano

alzada.
- Se vota y resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

4 - D.E.

Su incorporación para ser tratado. Por Secretaría se dará lectura al asunto y correspondiente

proyecto de decreto.
SRA. SECRETARIA (Butt).- El proyecto de decreto referido a la renuncia presentada por Cristina

López, dice:
"Artículo 1°.- Aceptar la renuncia al cargo de concejal presentada por la señora Crístina

López, DN128.102.505.

Artículo 2°.- Convocar a la señora Daiana Freiberger, DNI 27.885.066, a asumir como

concejal según lo establecido en el Acta N.° 8 de la Junta Electoral Municipal de Ushuaía y la

Ordenanza Municipal 6148.

Artículo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Señores concejales y concejalas, pongo a consideración

del Cuerpo el proyecto de decreto.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- A mano alzada... Estoy inaugurando.
- Se vota y resulta afirmativo.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.
- Aplausos.

VII

VALIDACIÓN DEL TÍTULO DE LA CONCEJAL FREIBERGER
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SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejala Avila tiene la palabra.

12

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- De acuerdo a lo establecido por el artículo 30 del

título de la concejala Freiberger. Invito a un integrante de cada bloque político a revisar el título.

Reglamento Interno corresponde constituir la comisión de poderes, que procederá a examinar el

- Las y los concejales Espeche, Monte de Oca, Oyarrún, Pelloli y Tavarone examinan el acta de proclamación.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si no existen impugnaciones u observaciones al acta de

proclamación presentada se da por válido para el cargo.
- Asentimiento.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Validado.

- 1 -

Juramento de la concejal Daiana Freiberger

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Procederé a tomar juramento de la concejala Daiana

Freiberger.
SRA. SECRETARIA (Butt).- Se invita a la señora Daiana Freiberger a prestar juramento y,

posteriormente, a ocupar su banca.	
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- La senora Daiana Freiberger ingresa al recinto.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Freiberger Daiana, ¿juráis por Dios nuestro Señor, la

Patria, el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y honradamente el cargo de concejal para la

que habéis sido elegida, observando y haciendo observar, en cuanto de vos dependa la

Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal?

SRA. FREIBERGER.- ¡Sí, juro!

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres, Dios, la Patria y el Pueblo de

Ushuaia os lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- VIII -

AGRADECIMIENTOS

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi): Invito a los concejales y concejalas a solicitar la palabra

para dar agradecimientos.

- 1 -

De la concejal Avila



SRA. AVILA.- Muchas gracias, presidenta. Está saliendo muy bien, así que quédese tranquila.

Yo, un poco, quería recordar que hace cuatro años la voz de las mujeres volvió al Concejo

Deliberante, y que muchas de nosotras -porque somos mayoría de la población- estamos muy

orgullosas que en esta nueva conformación del Cuerpo deliberante esté conformada por la mitad

de las bancas de las mujeres.
Las mujeres a partir de hoy tenemos la mitad de las decisiones.

- Aplausos, cánticos y ovaciones

SRA. AVILA.- Felicitarla a usted, viceintendenta -también- de nuestra ciudad, porque así como el

Concejo Deliberante, a través del llamado a la Convención

5 - D.P.

del año pasado, donde si bien nuestro espacio propuso este llamado esta... tanto las bancas de

las mujeres en el Concejo como el lugar paritario de la Viceintedencia y de la fórmula intendente

fue un consenso entre las distintas fuerzas. Así que agradecerles también a las fuerzas que

estuvieron y fueron parte de la Convención por comprender que solamente con nosotras se

puede llegar a una ciudad mucho más justa, mucho más equitativa sobre todo, porque nosotras,

las mujeres, aportamos otra mirada. Muchas gracias a todos y a todas. Y bienvenidas a mis pares

concejalas.
- Aplausos

- 2 -

Del concejal Espeche

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Vladimir Espeche.

SR. ESPECHE.- Buenas tardes.
- Bombos, cánticos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pido un poquito de silencio así todos nos podemos

escuchar. Así pueden escuchar las palabras de los que representan.

SR. ESPECHE.- Hola, buenas tardes. Muchas gracias, señora presidenta.

Yo quisiera agradecer a todas las personas que están presentes, a mi familia que me

acompaña todos los días, a la militancia del Movimiento Popular Fueguino que está con nosotros,

presente todos los días.
- Aplausos y vítores desde el público.

SR. ESPECHE.- Y sí quería hacer una mención porque hace unos días falleció un gran militante

nuestro, Ramón Antonio Pérez, lo cual acompañó en muchas de las campañas que tramitábamos
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con Pablo Villegas con Mónica Urquiza. Y realmente me hubiera gustado que esté acá y espero

estar a la altura de las circunstancias. Y bueno, gracias a todos.
- Aplausos.

- 3 -

Del concejal Tavarone

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Valter Tavarone.

SR. TAVARONE.- Gracias, señora presidente.
- Bombos, cánticos.

SR. TAVARONE.- Tengo el honor y el orgullo de ser hijo de esta ciudad. Tuve el honor y el

orgullo de representarlos en las dos Convenciones Constituyentes, la original, donde se sancionó

nuestra primera Carta Magna local y la reformada. Y hoy tengo el orgullo de poder representar a

los vecinos y a las vecinas de nuestra ciudad.
Estoy muy agradecido, principalmente con mi familia que me acompañó en toda esta etapa

y que siempre está al lado mío no importa las horas, no importa lo que pase.
A los militantes de Somos fueguinos, que nos han acompañado hace más de un año

permanentemente y del cual estoy orgulloso de ser parte de ese lindo equipo que tenemos.
- Aplausos.

SR. TAVARONE.- Y a todas las personas que nos votaron y acompañaron para que hoy estemos

ocupando esta banca. Va para ellos mi compromiso muy fuerte de trabajar para resolver los

problemas de nuestra ciudad. Seré un defensor de cualquier propuesta que sirva para mejorar

todas las condiciones de los vecinos y vecinas de Ushuaia. Pero seré un duro opositor para todas

aquellas cuestiones que se alejen de los principios y las declaraciones por las cuales hoy me

encuentro acá. Muchas gracias, señora presidente.
- Aplausos.

- 4 -

De la concejal Freiberger

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Daiana Freiberger.

SRA. FREIBERGER.- Sí, ante todo quiero agradecer a los vecinos y a las vecinas que nos

acompañaron como lista. Y principalmente a mi familia, a mis hijos, a mi pareja que me acompañó

y a la militancia del PSOL, que siempre estuvo. Aun en los momentos más difíciles, hemos

pasado momentos muy difíciles. Este último mes también ha sido muy difícil para todos. Mi saludo

para las personas y mi acompañamiento para las personas que lo han pasado mal. Acá estamos.

Acá estamos para poder ser una red, para poder estar con una presencia activa y militante en el
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Concejo Deliberante, siempre enmarcando el diálogo, siempre generando consensos. Donde
haya consenso ahí vamos a estar y ahí va estar esta concejal presente, también. Muchas gracias.

- Aplausos.

- 5 -
Del concejal Oyarzún

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Fernando Oyarzún.
- Bombos, cánticos

SR. OYARZÚN.- Bueno. Antes que nada quería agradecer, obviamente es un espacio para

homenajear y para agradecer este momento histórico para la
CYj
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ciudad, y que gracias a los vecinos y vecinas que han confiado en uno y han depositado su
confianza para que representamos sus intereses y sus decisiones desde esta banca y de las

bancas de los colegas, concejales y concejalas.
En primer lugar, lo que quiero es agradecer a mi familia. Le quiero agradecer a mi mujer,

Leila; les quiero agradecer a mis dos hijos, Facundo, Juan Bautista, que a lo largo de todo este
tiempo que venimos juntos, van entendiendo lo que es un poco esta actividad de estar mucho
tiempo ausente, porque cada minuto que le dedicamos a la política es un minuto que le sacamos

en casa.
También quiero agradecer al resto de mi familia que está acá presente, que me llena de

orgullo, mi mamá, mis hermanos, mi hermana Mariana, Silvina, Sebastián, mis cuñados, mis

cuñadas.
Quiero hacer una mención especial, es un momento emotivo porque hace tres días se

cumplen dos años de fallecimiento de mi papá, de Juan Carlos Oyarzún, una persona que ha
cumplido diferentes roles políticos dentro de la Provincia y la ciudad de Ushuaia con su bajo
perfil... con su bajo perfil ha aportado mucho para esta Provincia y la verdad es que papá hoy te
extraño más que nunca, pero realmente te siento cerca y siento que vas a estar conmigo

acompañándome estos cuatro años como siempre.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. OYARZÚN.- Quiero agradecer especialmente a FORJA, que me dio el espacio, a toda la

militancia de FORJA presente, que está acá...
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. OYARZÚN.- Un espacio político de concertación plural que tuvo la generosidad de invitar a
participar a un hombre del Movimiento Popular Fueguino, sin mezquindades políticas, para
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aportar una mirada en común. Porque nadie puede tener la soberbia de tener la única razón, sino

que la mirada entre todos va a ser mucho más enriquecedora.
Gracias a FORJA, a sus autoridades, al gobernador Gustavo Melella y a mi compañera de

banca, Analía Escalante.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- 6 -
Del concejal Pelloli

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Nicolás Pelloli.

SR. PELLOLI.- Gracias, señora presidenta.
- Botnbos y cánticos.

SR. PELLOLI.- Primero, en este espacio de agradecimiento, quiero destacar el acompañamiento

eterno de mi familia, de los compañeros de gestión, de los vecinos y vecinas que nos

acompañaron, y por sobre todas las cosas -además de a mi familia-, a la militancia, a la militancia

del Partido Justicialista y de Conducción Peronista, que nos llevó hasta acá.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. PELLOLI.- Y a este Concejo Deliberante, estoy convencido que con los hombres y mujeres

que lo conformamos vamos a llegar a hacer soluciones, a ilevar solucíones en tiempos muy

difíciles que se vienen, que ya estamos pasando y estoy convencido que con la oposición y desde

el oficialismo vamos a poder trabajar, y con el trabajo suyo también, señora presidenta, para

poder llevar soluciones a los vecinos y vecinas.
Así que, en este espacio de agradecimiento, quiero destacar nuevamente a mi familia que

me acompañó en todas, a mis compañeros de gestión y a la militancia que es mucha y que va a

seguir creciendo, que cuando más se la necesita es donde más estamos.

Gracias.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- 7 -

De la concejal Escalante

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Analía Escalante.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- A los chicos de FORJA les pedimos un poquito de

.1„.
silencio así puede hablar su concejala. 	 -
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SRA. ESCALANTE.- Quiero agradecer primero y principal a los vecinos que eligieron nuestra

lista, a esos vecinos que nos eligieron y eligieron la opción de FORJA. Porque pusieron nosotros
el mandato de representarlos, representarlos en un Concejo de paridad y un Concejo muy distinto.

Así que nosotros vamos a tratar de representarlos como se merecen.
Y quiero también, a mi espacio político, FORJA, del cual soy militante, agradecerle.

- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SRA. ESCALANTE.- Agradecerle a mi máximo referente: Gustavo Melella, al gobernador

Gustavo Melella. A él, que me dio el espacio para poder ser candidata y hoy ser electa.
Muchísimas gracias a FORJA, a las autoridades, al Gobierno de Tierra del Fuego.
Y por último y lo más principal, quiero agradecerles a mis seres queridos, a mi familia, a

mis hijos, muchísimas gracias, gracias a todos. Gracias a mis compañeros y esperamos trabajar

con todo lo que se viene muy bien.
Muchísimas gracias.

- Aplausos, cánticos y ovaciones.

7 - D.P.

- 8 -
Del concejal De la Vega

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Gabriel De la Vega.
- Bombos, cánticos.

SR. DE LA VEGA.- Gracias, presidenta. Primero y principal agradecer a las organizaciones, a los
partidos políticos que se han acercado hoy. No por nada hemos cumplido treinta años de

democracia y esto es la democracia, donde estamos todos juntos.
En primer lugar quiero agradecer a mi familia, a mis cuatro hijos.

- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Un poquito de silencio.

SR. DE LA VEGA.- A las organizaciones gremiales, al Centro de Empleados de Comercio, donde

soy parte de esa organización gremial; a Camioneros, que siempre estamos trabajando en
conjunto; a todas las organizaciones gremiales; a Los Nadie; a Cocineritos, que hemos trabajado
cuatro años con esos niños tratando de inculcarles la lectura; a mis padres agradecerles; al

intendente, que confió nuevamente en nosotros.
A los concejales de la oposición, que no son concejales de la oposición, tenemos que ser

concejales de la construcción. Lo poquito que hemos hablado creo que es el camino. Se vienen
tiempos muy difíciles y ahí es donde los vecinos nos tienen que... ahí es donde tenemos que
estar. Por supuesto que tienen que haber discusiones. Por supuesto que no tiene que haber
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consenso siempre, pero tratemos de trabajar con amor. Trabajemos cara a cara al vecino. Acá

tienen concejales que vamos a trabajar en conjunto con ustedes para que pueda el vecino Ilegar a

las necesidades. Se vienen tiempos muy difíciles, así que les agradezco, toda la suerte del

mundo. A todos, a toda la parte política que va a ser electa, que ya juró. Tratemos de trabajar

todos en conjunto porque se vienen tiempos muy difíciles. Gracias a todos.

- 9 -

De la concejal Garay

- Aplausos y ovaciones.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardí).- Tiene la palabra el concejala Yesica Garay.

SRA. GARAY.- Muchas gracias, señora presidenta. En primer lugar, le quiero agradecer a mis

abuelos Alejandro y Mirta, Isabela y Gustavo, que hicieron su vida en esta isla y la forjaron para

que hoy yo también esté acá sentada. Le quiero agradecer a mi familia, a mis hijos por sobre

todas las cosas.
A los vecinos de la ciudad de Ushuaia, que nos votaron y nos acompañaron con la lista del

Partido Justicialista, con las preferencias para que hoy estemos acá.
Le quiero agradecer a los trabajadores municipales, a los trabajadores de PAMI y a todos

los trabajadores de la Salud Pública.
Quiero agradecerle por sobre todas las cosas a mi organización política.

- Aplausos y ovaciones.

SRA. GARAY.- Que es una organización nacional, que es la Cámpora. Le quiero agradecer

también al Frente de Salud de la Cámpora, a mis compañeros: Salvador y Nicolás, que siempre

confiaron y creyeron en mí.
Le quiero agradecer a toda la militancia de Ushuaia, de Tolhuin y de Río Grande, que nos

han acompañado en todos estos años.
Le quiero agradecer fuertemente, con todo mi corazón, a todos los centros de jubilados de

la Provincia, que nos han acompañado y nos van a seguir acompañando sin duda alguna.
Le quiero agradecer también y muy especialmente a todos los que me subestimaron, a los

que me rosquearon, a los que me limaron y a todos los que creyeron que hoy no iba a poder estar

acá sentada. A ellos también les quiero agradecer, porque por ellos también estoy acá.
Pero por sobre todas las cosas, señora presidenta, le quiero agradecer fuertemente a un

hombre que hizo posible que el Partido Justicialista, después de veinte años, volviera a esta

ciudad y volviera a esta Provincia. Y ese hombre tiene nombre y apellido y se Ilama Walter Vuoto,

para quien pido un fuerte aplauso.
- Aplausos.
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SRA. GARAY.- Para quien pido un fuerte aplauso. Pido un fuerte aplauso para el compañero

Walter Vuoto, el presidente del Partido Justicialista de esta Provincia. Y le quiero decir además, a

mi amigo, a mi compañero, que no afloje, que no baje los brazos, que lo vamos a bancar hasta

abajo del agua. Acá no se rinde nadie. Muchas gracias, señora presidenta.

- 10 -
De la concejal Monte de Oca

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Belén Monte de Oca.

SRA. MONTE DE OCA.- Gracias, presidente.
Bueno, agradecer a todos los que nos acompañaron en esta difícil tarea que son las

campañas. Pero estamos a la altura, vamos a ocupar esta banca con toda la responsabilidad que

nuestro espacio tiene. Y por supuesto agradecer a todos los que me prefirieron en este sistema

tan complejo, ¿no?, que bueno, que es el electoral municipal. Pero particularmente a las personas

que confiaron en mí.
A mi familia, por supuesto. A mi mamá que me hizo fuerte, valiente y libre. Y a Agustín, que

siempre confió en mí. Y a Nahuel y a toda mi familia, que la verdad es que desde siempre me

acompañaron y estuvieron a la altura, también, de mis deseos y proyectos. Así que soy

8 - D.E.

ushuaiense, amo mi ciudad, la respeto, la admiro y estoy preparada para esto.
Así que, gracias a mis pares concejales, en mi van a encontrar siempre una persona con

quien conversar. Y todo lo que sea por Ushuaia va a ser acompañado, por supuesto que sí, y

espero lo mismo. Y vamos a trabajar juntos y sé que muy bien.

Así que, muchas gracias y bienvenidos a todos.

- 11 -

De la presidente Muñiz Siccardi

- Se vota y resulta afirmativo.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Gracias a todos y a todas por acompañarnos aquí, en

este nuevo momento institucional tan trascendental para la ciudad de Ushuaia y en particular para

19

- Aplausos y ovaciones.

- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Señores concejales y concejalas, solicito autorización

para apartarme del Reglamento Interno y poder hacer uso de la palabra.



el Concejo Deliberante, porque estrena hoy una nueva vicepresidencia.., perdón, viceintendenta,

quien tiene el cargo de llevar adelante la Presidencia de este Concejo. Y esto fue fruto de la

democracia, porque se pudo incorporar dentro de la nueva Carta Orgánica la paridad.
Por eso me toca a mí hoy la enorme responsabilidad y el gran honor de ser la primera

mujer en iniciar este recorrido.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Recorrido y camino que espero que todos lo hagamos

con mayor participación, con mayor transparencia. Que elijamos caminar juntos para una mejor

ciudad.
Pero esta gran dimensión colectiva, que es la novedad institucional, también...

- Manifistaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pero esta dimensión colectiva de la novedad institucional

tiene a su vez una dimensión individual, y es en este sentido que quiero, en este momento,

agradecer. Agradecer al intendente Walter Vuoto, que fue quien confió, quien me dio la posibilidad

de tener mi primer cargo electivo.
También quiero agradecer a los empleados de planta, a los empleados municipales, con

los que he compartido siete años; a los empleados de la Secretaría de Planificación, sobre todo.

También están las de compras.
También quiero agradecer a mis amigas, a mi gran, gran, equipo de trabajo: a Pablo, a

Cristian, a Nahuel, a Fernando, a Carolina en su momento, a Patricia, a Mariela, la verdad un gran

equipo de trabajo tuve y tengo.
A mi familia, a mi hijo amado, Tobías.
Porque todos ustedes y cada uno me ha apoyado en todos estos años, me ha escuchado,

me ha acompañado, me ha cuidado y me ha sostenido, y me han acompañado para tomar esta

decisión, que no fue fácil.
También agradezco a aquellos que me dijeron: "¿Para qué te vas a meter? No lo hagas, no

es necesario". Porque ellos me hicieron pensar de nuevo y dar más fuerza a mis fundamentos y

motivos de por qué sí quería estar acá.
Sobre todo, quiero agradecer a todos los vecinos y las vecinas de la ciudad de Ushuaia,

que fueron los que hicieron posible que hoy estuviéramos todos

9 - D.P.

acá.
Y Por último, decirles que desde este nuevo espacio de responsabilidad pública que tengo

daré, como siempre lo he hecho, mi mayor esfuerzo para hacer de nuestra querida Ushuaia una

ciudad donde podamos vivir juntos, donde podamos concretar nuestros sueños, donde podamos
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vivir en paz. Comprometida, agradecida, feliz, cuenten conmigo, yo cuento con ustedes. Muchas

gracias.	 - Aplausos, ovaciones y bombos.

-	 -
ELECCIÓN DE AUTORIDADES

SRA. PRES1DENTE (Muñiz Siccardi).- Señores concejales y concejalas, como lo establece la

Carta Orgánica Municipal deben elegir las autoridades... 	
- El concejal Tavarone pide la palabra.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- ...para el período 2024.

Señor concejal, Valter Tavarone.

SR. TAVARONE.- Sí, señora presidente, primero quiero... Estuve escuchando su alocución y lo

que desea y seguramente usted estará a la altura de las circunstancias y de la responsabilidad

que la Carta Orgánica le otorga. De eso no me cabe ninguna duda.
Ahora viene la otra parte, la parte de la pregunta. Lo que le quiero preguntar, señora

presidente, es si se mantiene respecto a la elección de las autoridades de este Cuerpo lo que se
habló en el día de ayer, donde Somos Fueguinos no ha sido o no ha sido considerado a la altura
de los votos que obtuvo en la última elección y que me colocó en esta banca. Le ruego, por favor,

señora presidente, que me responda por sí o por no. 	
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Señora concejala Laura Avila.

SRA. AVILA.- Sí, presidenta.

SR. TAVARONE.- Estoy en uso de la palabra, señora presidente.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Yo no participo de los debates. Yo simplemente los dirijo.

SR. TAVARONE.- Entonces voy a continuar en uso de la palabra.

En el día de ayer...
- Manifestaciones desde el público.

- El concejal De la Vega pide la palabra.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Señor concejal Valter Tavarone, le contesté y pidió la

palabra la concejala Laura Avila.

SR. TAVARONE.- No terminé, señora presidente, por favor, puedo...

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Usted me pidió una respuesta, yo se la di, señor concejal.

SR. TAVARONE.- Voy a continuar en uso de la palabra había dicho, señora presidente.

6);
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- 1 -

Del Vicepresidente Primero

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pidió la palabra la señora concejala Laura Avila.

SR. TAVARONE.- Cuando termine la concejala Laura Avila solicito la palabra nuevamente.
- El concejal De la Vega pide la palabra.

- Manifestaciones desde el público.

SRA. AVILA.- Gracias presidenta.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Les pido silencio, por favor, que estamos en la sesión,

para que todos nos podamos escuchar.

SRA. AVILA.- Gracias, presidenta. Nosotros solicita...
- Manifestaciones desde el público.

- Se corta el audio.

SRA. AVILA.- Presidenta.

Bien.
Nosotros desde el bloque Partido...

- Se corta el audio.

SRA. AVILA.- ...el micrófono. Ahí está. Ahí vamos. Vamos otra vez.
Gracias, presidenta. Nosotros desde el Partido Justicialista hemos realizado unas

propuestas que hemos consensuado con la mayoría de los bloques. Creo que esto es una

democracia y cada una de las propuestas que se pongan ahora va a depender de la mayoría

quiera o no.
Yo, en su pedido, presidenta, propongo para el cargo de vicepresidente primero del Cuerpo

del Concejo Deliberante al concejal Gabriel de la Vega...

SR. TAVARONE.- Pido la palabra, señora presidente.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- No interrumpa concejal, está hablando la concejala.

SR. TAVARONE.- Bueno, espero que considere mi palabra, por favor.

SRA. AVILA.- No está bueno que interrumpan a las concejalas. No está bueno que interrumpan a

ningún concejal. A mí me dieron la palabra, por eso yo estoy en palabra. Gracias, concejal.
Me gustaría, por estos cuatro años de trayectoria en el Concejo Deliberante proponerlo de

vicepresidente primero al concejal Gabriel de la Vega y solicito el acompañamiento de mis pares

del Concejo Deliberante.
SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está a consideración la moción de la concejal Laura

Avila...
- El concejal Tavarone pide la palabra

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- ...los que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se vota.

- Aplausos.
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SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.
- Bombos, cánticos.

- Volan por la afirmativa las y los concejales Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún
y Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales..

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejal Tavarone, tiene la palabra.

Perdón. Perdón concejal, primero, aprobado por mayoría.
- Aplausos y ovaciones.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejal Tavarone, tiene la palabra.

10 - D.E.

SR. TAVARONE.- Señora presidente, en el día de ayer fuimos convocados tardíamente a una

reunión que debió celebrarse mucho antes. En esa reunión se comenzó a hablar de la

organización y la forma en que se llevaría adelante esta sesión preparatoria.
- Manifestaciones desde el público.

SR. TAVARONE.- No se puede... no se...

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- ¡Pido, por favor, silencio así podemos seguir sesionando!
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Por favor, les pido a los ciudadanos y ciudadanas que

nos están acompañando en este momento tan importante, que nos dejen escuchar.

SR. TAVARONE.- Perdón, señora presidente, continúo con la locución. Se venía desarrollando

esa reunión normalmente hasta que llegó el procedimiento de elección de las autoridades de este

Cuerpo.	
- Manifestaciones desde el público.

SR. TAVARONE.- No se puede hablar, señora presidente, por favor le pido que llame al orden.
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pido, por favor, nuevamente que podamos seguir

sesionando.
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Le pido a cada una de las organizaciones que podamos

seguir sesionando.

SR. TAVARONE.- Continúo, señora presidente.
El primer criterio que se esbozó para elegir al vicepresidente primero y al vicepresidente

segundo de este Cuerpo era de criterio de el resultado que había obtenido cada una de las

fuerzas políticas en la elección que nos... 	
- Manifestaciones desde el público.
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- Se vota.

SR. TAVARONE.- Así no se puede seguir, señora presidente, no, no se puede hacer uso de la

palabra.
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pido, por favor, que se haga silencio.

Señor concejal, las reuniones que se hayan tenido, que se hayan realizado previo a esta

sesión, no forma parte de la sesión. Estamos en sesión y se va a votar cada uno de los cargos.

Usted tendrá la posibilidad de hacer el voto.
Podemos seguir y usted va a fundamentar su voto, pero sino no podemos avanzar, señor

conceja I.	
- Manifestaciones desde el público.

SR. TAVARONE.- Señora presidente quería terminar para fundamentar mis votos negativos a

cada uno de los cargos...
SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Lo hubiera hecho en el momento que lo dijo.

SR. TAVARONE.- Pero lo dije antes, señora presidente, y usted me privó del uso de la palabra.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- No...

SR. TAVARONE.- El reglamento es claro, señora presidente.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Señor concejal, cuando la secretaria administrativa le

preguntó su voto, usted dijo: "Negativo", y no dijo más nada. Hasta yo me equivoqué. Entonces

tuvo su tiempo, señor concejal.

SR. TAVARONE.- No, no es así, señora presidente.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Seguimos con el próximo cargo.

SR. TAVARONE.- Si me va a cercenar el derecho a poder expresarme... así estamos en

democracia.
SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Cada vez que tenga la palabra, hasta ahora ha sido el

concejal que más ha hablado.

- 2 -

Del Vicepresidente Segundo

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejal Analía Escalante, tiene la palabra.
- Manifestaciones desde el público.

SRA. ESCALANTE.- Propongo en el cargo de vicepresidente segundo al concejal Fernando

Oyarzún.
SRA. PRESIDENTE (Pino).- Está a consideración la moción de la concejala Analía Escalante, los

que estén por la afirmativa a mano alzada.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.
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- Votan por la afirmativa las y los concejales. Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún
y Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- ¿Lo va a fundamentar, concejal?

SR. TAVARONE.- No hace falta, porque si no me dejan terminar.
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por mayoría.
- Manifestaciones desde el público.

X
SECRETAR1AS ADMINISTRATIVA Y LEGISLATIVA

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Hago constar que la Secretaría Administrativa fue

designada conforme al artículo 146 de la Carta Orgánica Municipal, y a la Ordenanza 6150.

Por lo tanto, a continuación, deben elegir a quién ocupará la Secretaría

11 - D.P.

Legislativa.
SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejal Laura Avila.

- Trompeta y bombos.

SRA. AV1LA.- No me funciona. Ahora sí.
Gracias, presidenta. Me gustaría proponer a una mujer que viene trabajando hace

muchísimo tiempo en lo legislativo, una mujer coraje, como le digo yo, que no solamente trabajó

muy fuerte en la Convención Constituyente sino que le dio también al Concejo Deliberante un

hermoso trabajo de construcción legislativa. Me gustaría que los concejales, mis pares, puedan

acompañar la propuesta nuestra del bloque justicialista a la doctora Verónica Maestro.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está a consideración la moción de la concejala Laura

Avila, los que estén por la afirmativa a mano alzada. - Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.
Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún

y Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales.

- Trompeta y bombos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardí).- ¿Va a fundamentar, concejal Tavarone?
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SR. TAVARONE.- Sí, la señora secretaria legislativa la he visto trabajar. El fundamento de mi

voto negativo no se basa... 	
- Manifestaciones desde el público.

SR. TAVARONE.- No se puede, señora presidente.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Les pido silencio, por favor.
- Aumentan los tambores.

SR. TAVARONE.- No se basa en las calidades personales de la doctora a la cual he apreciado y

la he visto trabajar. Simplemente se basa en que creemos que Somos Fueguinos no ha sido, en

cuanto a la elección de las autoridades de esta cámara, respetado de acuerdo al resultado

electoral que obtuvo, más de catorce mil votos para la intendencia y dos mil ochocientos votos

que hemos obtenido para que quien suscribe esté ocupando esta banca. Nos debemos a ellos y

lamentablemente nos correspondía por lo menos una Prosecretaría y lamentablemente por

acuerdos espurios...
SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Estamos votando la Secretaría Legislativa no

prosecretarias.

SR. TAVARONE.- Bueno, la Secretaría Legislativa, un acuerdo entre el resto de mis pares, donde

se aplican las mayorías como se aplicó para sancionar... 	
- Hablan varias personas a la vez

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Estamos votando solo la Secretaría Legislativa.

SR. TAVARONE.- Bien, entonces no me deja expresar nuevamente; voto por la negativa, señora

presidente.	
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por la mayoría.
- Manifestaciones desde el público.

- Cánticos.

Xl

JURAMENTO DE LAS SECRETARIAS

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Procederé a tomar juramento a las secretarias

Administrativa y Legislativa.

- 1 -
Juramento de la Secretaria Administrativa Noelia Valeria Butt

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Invito a la secretaria Administrativa, licenciada Noelia

Valeria Butt a prestar juramento. 	
- La señora Noelia Butt se acerca al estrado.
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SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Licenciada Valeria Noelia Butt, ¿juráis sobre estos

Santos Evangelios, por Dios nuestro Señor, la Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal,

fiel y honradamente el cargo de secretaria Administrativa para el que habéis sido elegida,

observando y haciendo observar en cuanto de usted dependa la Constitución Nacional, la

Constitución Provincial y Carta Orgánica Municipal.
SRA. SECRETARIA ADMINISTRATIVA (Butt).- ¡Sí, juro!

- Aplausos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres, Dios, la Patria y el Pueblo de

Ushuaia os lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones

- Manifestaciones desde el público.

cry
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- 2 -

Juramento de la Secretaria Legislativa Verónica Maestro

- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- La señora Verónica Maestro ingresa al recinto.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Abogada Verónica Maestro, ¿juráis sobre estos Santos

Evangelios, por Dios nuestro Señor, la Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel y

honradamente el cargo de Secretaria Legislativa para el que habéis sido elegida, observando y

haciendo observar, en cuanto de vos dependa la Constitución Nacional, la Constitución Provincial

y la Carta Orgánica Municipal?
SRA. SECRETARIA (Maestro).- ¡Sí, juro!

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres, Dios, la Patria y el Pueblo de

Ushuaia os lo demanden.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

XII

INCORPORACIÓN AL ORDEN DEL DÍA DE LOS ASUNTOS 788/2023 y 789/2023

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejala Laura Avila, tiene la palabra.
- Bombos y cánticos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pido un poquito de silencio, por favor. 	
- Bombos y cánticos.
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SRA. AVILA.- Muchas gracias, presidenta.
Solicito el ingreso de los asuntos 788 y el asunto 789. Esto se debe por una inconsistencia

con el reglamento actual. Solicito que se pueda ingresar y que se dé la posterior votación.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está a consideración el ingreso del asunto solicitado, los

que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal, por favor.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún

y Pelloli

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez serioras y señores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Se aprueba por mayoría.

- XIII -

CREACIÓN DE LA ESTRUCTURA POLÍTICA DE LA PRESIDENCIA DEL CONCEJO

DELIBERANTE
(Asunto 788/2023, expediente 3/1984)

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está a consideración el proyecto de decreto... Se

procederá a dar lectura al proyecto incorporado. •

SRA. SECRETARIA (Maestro).- Asunto 788.
"El Concejo Delíberante

de la ciudad de Ushuaia

decreta

Artículo 1°.- Crear la estructura política de la Presidencia del Concejo Deliberante, la que

será ocupada por el viceintendente o la víceintendenta electa, conforme al Anexo I del presente.

Artículo 2°.- De forma".

"Anexo I del decreto del Concejo Deliberante:

- un (1) secretario o secretaria de Asesoría de Presidencia;

- un (1) secretario o secretaria de Asesoría de Coordínación Política y Enlace

Institucional;

un (1) prosecretario o prosecretaria de Asesoría de Presidencia;

un (1) prosecretario o prosecretaria de Hacienda, Presupuesto y Cuentas;

un (1) jefe o jefa de Programa de Planeamiento y Obras Públicas".

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está a consideración el proyecto de decreto leído por

Secretaría, los que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se vota.
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SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún
y Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por mayoría.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.
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XIV

MODIFICACIÓN DEL ARTÍCULO 51 DEL DECRETO CD N.° 09/2009

(Asunto 789/2023, expediente 3/1984)

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Atentos que fueron pedidos los dos asuntos juntos se lee

por Secretaría el proyecto de decreto.

SRA. SECRETARIA (Maestro).- Asunto 789.

"EL CONCEJO DELIBERANTE

DE LA CIUDAD DE USHUAIA

DECRETA

Artículo 1°.- Modificar el artículo 51 del Decreto CD N.° 09/2009, el que quedará redactado

de la siguiente manera: Secretaría Legislativa y Prosecretarías son nombradas por el Cuerpo

de fuera de su seno, por simple mayoría de votos. La Secretaría Administrativa es designada

conforme el artículo 146 de la Carta Orgánica Municipal y la Ordenanza Municipal 6150.

La Secretaría Administrativa y Legislativa dependen jerárquicamente de la Presidencia.

La Prosecretaría Legislativa de Enlace y Extensión y de Coordinación Política dependen

jerárquicamente de la Secretaria Legislativa. La Prosecretaría Administrativa depende

jerárquicamente de la Secretaría Administrativa. La Prosecretaría de Atención al Vecino y de

Relaciones Institucionales dependen jerárquicamente de la Presidencia.

Artículo 20.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está a consideración el proyecto de decreto leído por

Secretaría, los que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún
y Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales.
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SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por mayoría.

- XV -

ELECCIÓN DE LAS PROSECRETARIAS

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejalas y concejales, a continuación corresponde que

elijan las Prosecretarías del Cuerpo.

- 1 -

De la Prosecretaría de Atención al Vecino

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejala Yesica Garay, tiene la palabra.

SRA. GARAY.- Gracias, presidenta. Quiero proponer en primera instancia a la primer Secretaría

que es la Prosecretaría de Atención al Vecino a quien fue concejal mandato cumplido, Silvio

Bocchicchio.
SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- En consideración del Cuerpo la propuesta hecha por la

concejala Yesica Garay. Por votación por mayoría...
- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales. Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún
y Pelloli

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y seriores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardí).- Aprobado por unanimidad.

SR. TAVARONE.- No, negativo.

- XVI -

Cuarto Intermedio

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Voy a pedir un cuarto intermedio, por favor.
- La presidente se retira del estrado y vuelve a regresar

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Perdón, perdón. A votación el pedido de cuarto

intermedio. Disculpe, concejal Tavarone.
- Pide la palabra el concejal Tavarone.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Estoy pidiendo que voten cuarto intermedio.
- Se vota y resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Gracias.
- Es la hora 17 y 15.
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- A la hora 17 y 17:

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Se levanta el cuarto intermedio.

- XVII -

MOCIÓN

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Yesica Garay.

SRA. GARAY.- Solicito que se suspenda la votación y la moción para los prosecretarios y que

podamos llamar a juramento al intendente Walter Vuoto. 	
- Manifestaciones desde el público

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pido silencio, por favor, para que se pueda tratar.
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Silencio, por favor.	
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Silencio, por favor. 	
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- La moción es para suspender la designación de los

cargos y armar la Comisión de Estudio de Título del intendente para después seguir, por la

afirmativa a mano alzada.
- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- ¿Concejala Laura, por la afirmativa a mano alzada?

Votación...
- Manifestaciones desde el público.

- Le informan que no escuchan.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Para poder ingresar al intendente y después seguimos

con las...	
- Manifestaciones desde el público.

- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal, por favor.

- Votan por la afirmativa las y los concejales . Avila. De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Montes de Oca,

Oyarzún, Pelloli y Tavarone.

- Votan diez serioras y seriores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.
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- XVIII -

VALIDACIÓN DEL TÍTULO DEL SEÑOR INTENDENTE ELECTO

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Señores concejales y concejalas, de acuerdo a lo

establecido en el artículo 125, inciso 6), vamos a proceder a la toma de juramento del intendente

electo Walter Vuoto. Corresponde examinar el título, invito a los concejales -uno de cada bloque-

a acercarse al estrado.
- Las y los concejales Espeche, Monte de Oca, Oyarzún, Pelloli y Tavarone examinan el título.

- Manifestaciones desde el público.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado.

15 - D.P.

- XIX -

COMISIÓN DE HONOR

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Señores concejales y concejalas invito a armar la

Comisión de Honor para acompañar el ingreso del señor intendente, Walter Vuoto.

- Conforman la comisión de honor los concejales y concejalas: Escalante, Espeche, Garay, Monte de Oca, Pelloli.

- 1 -

Juramento del Señor Intendente Municipal

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Invito al intendente Walter Vuoto a tomarle juramento.
- El intendente electo Walter Vuoto se acerca al estrado.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Vuoto, Walter Claudio Raúl, ¿juráis sobre estos Santos

Evangelios, por Dios nuestro Señor, la Patria y el Pueblo de Ushuaia, desempeñar legal, fiel,

honradamente el cargo de intendente para el que habéis sido elegido, observando y haciendo

observar en cuanto de usted dependa la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y Carta

Orgánica Municipal?
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Por mi pueblo, ¡sí, juro!

- Aplausos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Si así no lo hicieres Dios y la Patria os lo demanden.
- Cánticos y ovaciones.
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XX

MENSAJE DEL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Invito al intendente a decir sus palabras al pueblo de la

ciudad de Ushuaia.
- Bombos, cánticos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Buenas tardes.
- Hace señas para bajar el volumen.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Buenas tardes, queridos vecinos y vecinas, pueblo de Ushuaia,

pueblo trabajador. Feliz día a los Camioneros en su día del trabajador camionero.

Antes, lamento mucho...
- Manifestaciones desde el público.

16 - D.E.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Compañeros y compañeras, vecinos, agradecerles a todos y a todas

los vecinos de Ushuaia, de Río Grande, que nos acompañan también.
Felicitar a los concejales y las concejalas electas; a la viceintendenta, que es la primera

mujer en ocupar este rol, uno ve los cuadros de la Intendencia y hay todos hombres, así que es la

primera mujer que va a estar golgada en la Intendencia, me parece muy importante en nuestra

Carta Orgánica.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ahí la veo a Mónica, que fue presidenta de la Convención

Constituyente. Quiero hacerle un saludo muy especial a Mónica Urquiza, a la vicegobernadora

electa de nuestra Provincia.
Antes de empezar mi discurso, quiero que sepan que traía...

- Manifestaciones desde el público.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Que traía un discurso bastante bien pensado, bien armado, pero voy

a dirigirme muy escuetamente.
Ahora entiendo por qué ganó Milei. Milei ganó porque -y esto les quiero contar a todos-

porque la gente se cansó de las ninguneadas, la política está totalmente divorciada de la realidad

de lo que vive la gente.
De hecho, hoy venía y desde que juré como concejal, allá por el 2015, nunca había visto

un Cochocho tan Ileno, había gente hasta afuera esperando; y de las juras que me había tocado,

nunca había visto una jura tan grande. Y mucha gente -porque estaba afuera, yo no me quedé

ahí, me quedé hablando con la gente- me dice: "Nos vamos". Se fueron un montón de personas
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porque sintieron una falta de respeto muy grande, hace dos horas que están esperando y me

parece que ahí es como la política tiene que comprender.
Y también no me gustó nada, y esto se los quiero contar a todos y a todas, los silbidos al

concejal de la oposición, al doctor Tavarone, porque nosotros no construimos ni con odio ni con

rencor, construimos con amor y me parece que con respeto y también se los quiero decir.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- También se los quiero decir. Porque hay mucha gente afuera,

vecinos y vecinas que estallaba este Cochocho, y me dijeron que le faltaron el respeto; y muchas

veces los egos y la política es lo que cansa a la gente que hoy no llega a fin de mes, es por lo que
fracasó el gobierno nuestro, y en esto hay que hacer autocrítica de no pensar en la problemática

de la gente, que es la vivienda, que son los sueldos de los trabajadores. No podemos estar y

tener esperando a nuestro pueblo, nuestros trabajadores, una hora y media para arrancar un acto

y una fiesta que debe ser del pueblo de Ushuaia.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, voy a empezar por lo personal. Quiero agradecerles a mis

hijos, a Martina y a Joaquín, que han sido siempre... recuerdo hace 8 años, cuando entraba,
desde muy chiquitos, eran tan solo muy pequeños, y me acompañaron. Ellos no eligieron la vida

pública pero se bancan todas las que nos hacen. Y a mi familia, a mis hermanas, a Alejandra, a

Victoria, a mis viejos que me han hecho lo que soy; y sobre todo, a este gran cuadro político que

además de ser mi hermana, es un gran cuadro político, a Victoria Vuoto.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Agradezco también a mis amigos de la secundaria, que están ahí, a

mis amigos de toda la vida; a mis amigos de la primaria y la secundaria que hoy vinieron, que

siempre están, al Coti, a Erika, al Gato, a Brenda, al Pacha.

Y a dirigentes políticos que, más allá de la postura y la vereda que nos toque estar,

siempre han estado para nosotros, para mí en lo personal. Y ahí quería hacer un agradecimiento

personal, no político, porque después empiezan: "Que no, que la rosca, que esto, que lo otro", y

este agradecimiento es personal, desde las personas, al primero que me creyó cuando un grupo

de pibes querían soñar con transformar la ciudad y llegar a la intendencia, y éramos muy

poquitos, que es el compañero histórico del peronismo, Omar Becerra.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- A tres amigos que me han bancado en las malas, en las buenas, en

toda esta etapa que nos ha tocado atravesar: a Daniel Capdevila, el secretario general de

camioneros.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Al Moncho Calderón, secretario gastronómico.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.



SR. INTENDENTE (Vuoto).- A Pablo García, el secretario de comercio.
- Aplausos, cánticos y ovaciones

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Al monstruo, al monstruo Colazo que... párate monstruo, por favor,

pido un aplauso para el monstruo Colazo.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Que me ha acompañado en esta etapa y ha sido quien además me

dejó por primera
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vez saber lo que es tener un cargo y gestionar. Así que no me olvido más monstruo cuando allá

juraba hace veinte años como subsecretario de Juventud tuyo, querido monstruo Colazo. Gracias

por estar siempre cerca.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- A Juan Carlos Pino por su generosidad, por su trabajo. Juan Carlos

querido, te vamos a extrañar. Todo lo que hicimos en la ciudad en estos ocho años realmente ha

sido gracias a vos.
Agradezco también la presencia de todos los electos y electas, al presidente del Concejo

Deliberante de Tolhuin, Matías Rodríguez; a la vicepresidenta Jeannette, a Marcelo, a Rosana, al

concejal Abregú, a los concejales de Río Grande, que también vinieron. Y a la presidenta, a la

flamante presidenta del Concejo Deliberante, Guadalupe Zamora, que tiene un nuevo desafío.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- A mi querida compañera Andrea Freites y al Koky, cuando nadie nos

creyó que ese armado iba a dar, el Koky agarró y ahí estamos; a la senadora Cristina, que me

llamó hoy, a la diputada Carolina Yutrovic, tienen una gran batalla por delante.

Agradezco también al legislador Pablo Villegas, que me defendió cuando muchos

pensaban... y defendió la institucionalidad cuando muchos pensaban que uno estaba diciendo

algunas cosas.
Miren, estamos atravesando un momento muy complejo en la sociedad y no busco ni

culpables ni me voy a parar a tirar piedras. Simplemente digo que lo que se viene es muy

complejo, que vamos a estar también, porque somos respetuosos de las mayorías, acompañando

y aportando en esta reforma de la Constitución Provincial que ha votado la Legislatura y que si

bien nuestra postura quedó clara en la Legislatura a través de nuestra legisladora, nosotros como

fuerza política y espacio vamos a acompañar, porque también tenemos ideas que aportar en este

proyecto de reforma de la Constitución Provincial que se ha planteado.
- Aplausos.
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SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y le pido, simplemente, porque todos saben que tenemos. No sé si

está Agustín Coto por acá. ¿Está Agustín? Agustín tiene un enorme desafío que es gestionar ante

el Gobierno Nacional lo que tenemos frenado, lo que hay parado. Tenemos todas las obras hoy

frenadas en un contexto muy complejo.
Pero también les quiero contar que nuestra gestión para delante va a estar básicamente

comprendiendo lo que le pasa a la gente. Y acá quiero hacer realmente un llamado a la política

de Tierra del Fuego, a dejar de discutir banalidades y cuestiones que no están en la agenda de la

gente. Me parece que hoy cuando vas al supermercado, cuando vas a cargar nafta, cuando no

encontrás los alquileres es muy complejo pensar una agenda de espalda a la gente.
Y el desafío en esta gestión que se viene es muy complejo también. Como hemos hecho

en la primera vez que nos tocó
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asumir, le pido a mi gabinete que recupere la sensibilidad, les agradezco por todo el trabajo que

han hecho. Le pido a mi gabinete que recupere el territorio, que recupere la empatía con la gente,

que salga al territorio porque nosotros escuchamos las urnas, si bien ganamos, hay que hacer

una autocrítica de lo que nos está faltando y hay que salir y ver, salir y trabajar, salir y volver a

insistir.
Para lo que se viene, estamos trabajando en una Ushuaia con mucha producción, y lo

hemos hecho y Ushuaia va a contar con el primer astillero en el sector productivo con la inversión

privada, con todo el parque productivo que estamos armando con tres (3) proyectos, como el de

Ushuaia Visión, que tendrá centros de datos de última generación; y el proyecto WestNet, que

será un centro logístico para abastecimiento local y productivo. En este contexto que se viene,

estos proyectos de inversión privada van a generar trescientos (300) nuevos puestos de trabajo

en la ciudad.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Sé que será un desafío, pero estoy seguro que, con trabajo y

esfuerzo de todos, vamos a seguir construyendo una mejor ciudad a pesar de la coyuntura, de

que los recursos sean escasos; pero con la convicción y coraje, y el orden, y la calidad humana

de nuestra gente vamos a salir adelante y también con la batalla que va a dar nuestra compañera

senadora, Eugenia Duré, en el Senado de la Nación.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Tenemos que dar el salto político e institucional que nuestra gente

está reclamando y que necesita, además. Sentar las bases claras para que cada cual tenga los

recursos necesarios en tiempo y en forma para atender las responsabilidades. Cada poder del
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Estado, cada municipio, cada poder legislativo y cada Poder Judicial, y el Poder Judicial necesitan

los recursos para que la autonomía y la independencia de esos sean efectivas.
Por eso agradezco a los legisladores que hoy nos acompañan, porque si no hubiese sido

por ellos, hoy tendríamos tres mil millones.., o sea, dos sueldos y medio de trabajadores y
trabajadoras municipales sin poder pagar, lo que ustedes evitaron que salga significaba para la
Municipalidad de Ushuaia... y acá también agradezco a los sindicatos municipales por haber
acompañado, y a los sindicatos privados que fueron a la Legislatura para evitar que Ushuaia
tenga tres mil millones de pesos menos. Así que un aplauso para todos los legisladores que nos

bancaron en esa posibilidad.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- ¿Porque saben qué sucede también? Cuando no mandan los
recursos que le corresponde a cada poder del Estado, lo ahogan financieramente y ahí empiezan
los condicionamientos y también empiezan así a influir en la voluntad de quienes deciden, casi
extorsivamente. Te comportás como te gusta o no te mando la plata, y esa es una lógica que

definitivamente tenemos que cortar de una vez y para siempre.
- Bombos y cánticos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Esta semana le hemos entregado tierras a nuestros queridos

enfermeros, al personal de salud; seguimos entregando tierra al personal de seguridad; hemos
construido más de dos mil (2000) soluci hes habitacionales; vamos a entregar la semana que

viene tierra para nuestros queridos
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docentes; para nuestros queridos bomberos ya hemos cumplido; para nuestros queridos
excombatientes, también. Que están aquí presentes y que siempre nos acompañan en este acto

de soberanía.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ushuaia tiene el desarrollo del turismo que tenemos que profundizar

y optimizar. Por supuesto que hay que optimizar el Estado, pero el estado está para cuidar y para

intervenir.
Miren, les voy a contar algo, yo estoy de acuerdo con las ideas de la libertad, pero de la

libertad individual, como la de Alberdi. Que era un liberalismo en donde todos crecían y en las
libertades individuales se respetaban. No estoy de acuerdo con la libertad individual de Mitre, en
donde los mercados manejan el destino del Pueblo. Esa libertad, que es la libertad económica, la
libertad de comercio... Y sino al que le gusta mirar al norte, a Estados Unidos, vean la crisis
profunda que tuvo cuando dejaron los CEOs del banco y el Estado -aquellos que critican el
Estado- tuvo que ir a rescatar al banco más importante, que es el City Bank, y hacer un rescate
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histórico donde todos los ciudadanos de Estados Unidos pagaron la deuda de un banco que no

tenían que pagar y ajustaron pensiones y ajustaron salud.
Obviamente que hay un desafío importante y que el gobernador también tiene un desafío

importante en lo que se viene, porque cuando no mandan los recursos, cuando atacan la 19.640,

ahí -a pesar de las diferencias- nos van a encontrar defendiendo con la dirigencia política cada

puesto de trabajo que genera la 19.640 en la Provincia. Como lo hemos hecho con Macri, como lo

hicimos con Alberto y como lo vamos a hacer con Milei.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Para cerrar, también están frenadas, que espero que salga por la

decisión del Gobierno Nacional, las obras con el financiamiento CAF que conseguimos. Que es el

Centro Comercial a Cielo Abierto de la calle San Martín y empezaremos con las primeras tres

cuadras de la zona comercial de la calle Kuanip, que es nuestro segundo centro. Y así con los

esfuerzos diarios vamos a volver a recuperar capacidad adquisitiva, capacidad del Estado,

capacidad de nuestros trabajadores, con las máquinas, camiones y el nuevo esquema de

recolección de residuos que adquirimos para la ciudad. Porque apuntamos a una ciudad que a

pesar de la condiciones necesarias, vamos a seguir trabajando para que esta ciudad sea mucho

más sostenible y sustentable.
Y en este sentido estamos intentando colocar bonos públicos en el mercado para seguir un

desafío, que como primera instancia, como Municipalidad no nos corresponde, pero sí que lo

vamos a asumir y lo hemos asumido con este gran equipo de Hábitat que tuvimos para trabajar

en la construcción de más viviendas porque nosotros sí entendemos que la necesidad de la gente

y la agenda de la que tenemos que trabajar va por ahí.
Y no quiero hablar mucho más de lo que hemos hecho, porque creo que es el momento de

pensar para adelante. Los invito a todos a reflexionar a pensar, a que la oposición nos discuta y

nos podamos poner de acuerdo, lo primero es la ciudad. En ese respeto, doctor, que hemos

tenido en la Convención, con la discusión. Siempre ha sido muy respetuoso para conmigo eso lo

agradezco. Fernando también, ha sido un enorme convencional, que hemos discutido mucho y te

prometo que lo que cumplimos en esa Carta Orgánica, que es el Hospital Veterinario, sea como

sea lo vamos a cumplir, igual que el edificio del CAAD. Sea como sea, como siempre hemos

cumplido cada una de las obras que prometimos.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Es importante también destacar que vamos a cumplir con el CAAD.

Y por supuesto con la residencia del adulto mayor, que la vamos a inaugurar también en la

próxima temporada. Porque es una residencia que nuestros queridos abuelos y abuelas están
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necesitando. Bueno, con Analía empezamos juntos hace muchos años.
- Bombos y cánticos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Quiero hablar y detenerme en el último... Les quiero contar algo,

miren, UBER, porque sabemos que el transporte público hay que mejorarlo y sabemos los

desafíos que tenemos y por eso hemos contratado la Universidad San Martín para hacer el

estudio de movilidad y el estudio de mercado, que es la universidad que le ha hecho

absolutamente todos los estudios de la ciudad del país y es la que más conoce.
Pero les quiero contar algo, uno es y se va convirtiendo, entendiendo los valores, las

convicciones son un conjunto de valores. Ya probó el intendente Garramuño desregularizar el

transporte. Ahí lo veo mi viejo, a mi querido viejo, 6scar Vuoto, que fue presidente muchos años

de la Asociación de Taxis, y me acuerdo que mi viejo, cuando éramos pibes, cuando era pibe me

llevaba a trabajar con él en el asiento de al lado en el taxi y yo entiendo que por dos cuestiones:

Una era para demostrarme valor del trabajo, de laburar dieciséis horas y romperse el lomo para

Ilevar la comida a casa, y me acuerdo muchas horas de acompañarlo en el taxi, subiendo

pasajeros.
Y les voy a contar qué pasó cuando desregularizaron el transporte público de pasajeros.

¿Saben qué pasó? No se generaron nuevos puestos de trabajo. ¿Saben qué sucedió cuando

liberaron el transporte público de pasajeros? Los chóferes de taxi y de remises no llegaban ni

siquiera a juntar para pagar la nafta ni los costos del auto. Por eso Garramuño, después que

armaron la Federación de Transporte, volvió a regularizar -en una decisión acertada- los taxis y

los remises. Porque nadie llegaba, nadie llegaba a hacer una moneda ni siquiera para pagar la

nafta.
Por eso hoy el compromiso de esta Municipalidad, y la semana que viene estaremos

entregando más de treinta licencias nueva de taxis, que eso sí genera puestos de trabajo.
- Aplausos, cánticos y ovaciones

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y el compromiso de esta Municipalidad de que "fuera de la ley:

nada, dentro de la ley: todo". Somos autónomos. Y hasta que este Concejo Deliberante no defina

cambiar la normativa, UBER es ilegal y esta Municipalidad va a generar los controles para que

esto sea así; porque aparte es una multinacional en cuando nos faltan los dólares... se llevan los

dólares a otro país.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y terminamos todos trabajando para una multinacional, y una

multinacional nos termina diciendo cómo manejar un transporte público de Ushuaia, para eso está

el Estado y para eso está el Concejo Deliberante de la ciudad de Ushuaia.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Vamos a trabajar muy inteligentemente con la UISE, que la hemos

defendido y la vamos a seguir trabajando.
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Todos estos años el boleto ha sido el más barato del país y se los quiero mostrar -no lo

tengo por acá-, me lo había mandado Caro, no me lo pusieron en el discurso los chicos, está en

el anterior discurso.
Ushuaia fue el boleto más barato del país durante ocho años. Con la quita de subsidios

realmente estoy muy preocupado porque el boleto se estima que pasará a valer entre seiscientos

y setecientos pesos. Esa es la preocupación que tenemos para adelante, y no es sin ánimos de

atacar, de ofender, simplemente que los ajustes no se hacen por los trabajadores. Los ajustes, y

si hay que refritar la cuestión de ingreso, la matriz productiva y la matriz energética, tiene que

hacerse por los bancos, por los grandes empresarios y por el campo que ¡oh, casualidad! está

liquidando justo en momentos.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.
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SR. INTENDENTE (Vuoto).- Finalmente y para ir terminando, para no hacerla muy larga.
- Bombos, canticos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Para ir terminando y no hacerla muy larga y no faltarle el respeto a

todas y a todos los compañeros trabajadores, decirles que, miren, la política monetaria ya

empezó en 94 y en el 94 tendríamos que haber cambiado por un ministro desarrollista. Seguimos

con la política montería y terminamos en el 2001 con la peor crisis de la historia argentina.

Se van a venir tiempos muy complejos. Este mandato histórico que tenemos en este época

es evitar que en la Argentina volvamos, en la ciudad y en la Provincia, volvamos a vivir una crisis

como esa. Tenemos que apostar por la generación de empleo y la producción y no por la

especulación financiera.
Quiero terminar hablando de dos cosas. Algo en lo que sí voy a coincidir con el presidente

Milei. Pareciera que en los últimos años hablar de fe es mala palabra. Y yo en ese sentido... Milei

terminó su discurso citando a Macabeos 13...
- Manifestaciones desde el público.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- No, no, no. A Macabeos 13 que dice que lo importante no es la

cantidad de soldados. Yo ahí tengo una mirada distinta, creo que la cantidad de soldados, de

soldadas que tenemos nosotros con la fe, con mucha fe para adelante vamos a reconstruir lo que

se viene y sí es importante.
Pero también quiero responder eso porque como soy un hombre de fe quiero citar Corintios

13, que dice que: "el amor es lo más importante, que se terminarán las falsas profecías, la ciencia

y las lenguas y quedará la fe, la esperanza y el amor, y de las tres la más importante es el amor".

Y eso que también quiero decir, porque siempre hemos sido coherentes. Y nos pueden criticar

muchísimas cosas y escuchamos y mejoramos, pero gracias a Dios he tenido la oportunidad de
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formarme con el mejor presidente que tuvo la Argentina. La historia, el tiempo y mi viejo me

pusieron ahí, junto a él y esa es la diferencia que nos moviliza. Le agradezco a la vida y a la

historia la posibilidad de que me dio de que me formara personalmente Néstor Carlos Kirchner,

que fue el mejor presidente que tuvo la Argentina.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Desde el amor vamos a reconstruir, no a resistir. A reconstruir y a

dar las discusiones internas para ser mejores porque escuchamos las urnas. Desde el amor,

desde las convicciones, vamos a lograr que lo imposible se vuelva inevitable.

Muchas gracias a todas las organizaciones de trabajadores aquí y militantes aquí

presentes. Muchas gracias a todas las familias, a todos los vecinos y vecinas que se hayan

acercado y muchas gracias Ushuaia, capital de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico

Sur.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Capital de Malvinas, Fin del Mundo y Principio de Todo. Vamos con

más fuerza.
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- No se dejen convencer que es imposible. Sigan militando porque la

política es la única herramienta para transformar la calidad de vida de la gente.

Hoy estamos acá, más de pie que nunca, dispuestos a acompañar al gobernador en la

defensa de Tierra del Fuego, dispuestos a acompañar a los otros intendentes en la defensa de las

ciudades, dispuestos a reformar la política, dispuestos a estar una vez y por todas al lado de

nuestra gente cuando más lo necesita. Seamos autocríticos, seamos empáticos con la gente que

la está pasando muy mal, que nuestra agenda pase por ahí y no de espalda. Como lo

necesitamos.
Y estoy también para aportar al Gobierno nacional, en las cosas que hagan bien para la

Provincia lo vamos a hacer. Vamos a estar con nuestros senadores y diputados defendiendo lo

que es mejor para la Provincia como lo hemos hecho siempre. Y si la atacan ahí vamos a estar

también dando la batalla que tenemosr
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que dar, como lo hicimos con Mauricio Macri.
¡Compañeros y compañeras, vecinos y vecinas, que vuelvan las esperanzas, vamos para

adelante, no se dejen convencer que es el momento! ¡ El nombre tiene futuro y son todos y todas

ustedes!
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¡Vamos para adelante! ¡Viva la patria, carajo! ¡Viva la patria, carajo! ¡Viva Ushuaia y viva la

provincia de Tierra del Fuego! ¡Muchísimas, pero muchísimas gracias! ¡Futuro es el nombre de la

historia! ¡Adelante, sin parar! ¡A vencer!

¡Muchísimas gracias!
- Aplausos, cánticos y ovaciones.

- El señor intendente saluda a los concejales y se retira del recinto.

- Desde presidencia se convoca a las y los concejales a ocupar su banca.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pedimos a los concejales que vuelvan a sus bancas, por

favor.
- Bombos y cánticos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pido a cada concejal que se vuelva a su banca así

salimos del cuarto intermedio.
- Bombos y cánticos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Le pido a las organizaciones que hagan un poco de

silencio así el Concejo puede seguir sesionando.
- Bombos y cánticos.

- XXI -

ELECCIÓN DE PROSECRETARÍAS
- 1 -

De la Prosecretaría de Relaciones Institucionales

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Vamos a continuar con la Sesión Preparatoria, donde hay

que elegir los prosecretarios.

Concejala Daiana Freiberger tiene la palabra.

SRA. FREIBERGER.- Señora presidenta, propongo en la Prosecretaría de Relaciones

Institucionales a la doctora Marisa Mabel González.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- En consideración del Cuerpo la propuesta de la concejala

Freiberger...
- Bombos y cánticos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Pongo a consideración la propuesta de la concejala

Freiberger... a mano alzada.
- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.
- Votan por la ajirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún

y Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales.



SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobada por unanim... por mayoría.

- 2 -

De la Prosecretaría Administrativa

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejala Belén Monte de Oca tiene la palabra.

SRA. MONTE DE OCA.- Para proponer a la señora Milagro López Belsue para la Prosecretaría

Administrativa.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- En consideración del Cuerpo la propuesta de la concejala

Monte de Oca.
- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún

Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez serioras y señores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aproado por mayoría.

- 3 -

De la Prosecretaria de Enlace y Redacción

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejal Fernando Oyarzún tiene la palabra.
- Bombos y cánticos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Le pido, por favor, a las organizaciones que hagan un

poco de silencio para poder seguir.

SR. OYARZÚN.- Propongo para la Prosecretaría de Enlace y Extensión a la señora Myriam Balbi.

Y también, desde el bloque de FORJA...

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- En consideración del Cuerpo la propuesta realizada por el

concejal Fernando Oyarzún.
- Se vota

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún

y Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad... Perdón, por mayoría

absoluta.
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- 4 -

De la Prosecretaría de Coordinación Política

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Fernando Oyarzún.

SR. OYARZÚN.- Para proponer en la Prosecretaría de Coordinación Política a Joaquín

Leguizamón.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- En consideración del Cuerpo la propuesta realizada por el

concejal Fernando Oyarzún.
- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún

y Pelloli.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por mayoría.

- 5 -

De la Prosecretaría Legislativa

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Concejal Vladimir Espeche tiene la palabra.

SR. ESPECHE.- Para proponer en la Prosecretaría Legislativa a Cecilia Ayelén Venegas.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está en consideración del Cuerpo la propuesta del

concejal Espeche.
- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Votación nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Monte de Oca, Oyarzún

y Pelloli.

Vota por la negativa el concejal: Tavarone.

- Votan diez señoras y señores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Aprobado por mayoría.

- XXII -

FIJACIÓN DE DÍA Y HORA PARA LAS SESIONES ORDINARIAS

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Corresponde señores concejales y concejalas, según el

artículo cuatro del Reglamento Interno, fijar el día y horade sesiones ordinarias.

Tiene la palabra la concejala Laura Avila
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SRA. AVILA.- Para mocionar que se realicen los días jueves a las once horas.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está a consideración de los señores concejalas y

concejales la moción de la concejala Avila, los que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se vota y resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Por unanimidad.

XXIII
ARRIO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- No habiendo más temas que tratar y siendo la hora

dieciocho veinte, doy por finalizada esta Sesión Preparatoria.
Invito a los concejales Espeche, Freiberger, De la Vega y Pelloli a arriar los Pabellones

Nacionales y Provinciales.

Abog. Veró a Maestro
Secretaria Legislahva

Concelo Deliberante Ushuala

- Así se hace.

- Es la hora 18:21.

O Sergio Daniel
e islación
eliberante Ushuaia

ESPINO$A David facquiei
Legistación

Concejo Deliberante kishuala
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